



式联运有限公司哈尔滨分公司合作开行冷藏集装箱中欧班列，为本地果蔬贸易企业提供便利的运输条件，降低企业出口成本，助力疫情期间满洲里口岸果蔬出口。

自新冠肺炎疫情发生以来，经满洲里口岸出入境的中欧班列始终保持平稳运行，满洲里海关负责物流监控的舱单岗位24小时有关员值守，灵活采用预约制服务，满洲里铁路车站动态掌握中欧班列运行情况，按照快速检查、快速制票、快速编组、快速发车“四快速”原则优化班列开行方案，确保班列通关时间保持在三小时以内。

相关数据显示，开年以来，全国最大陆路口岸站满洲里站作为“一带一路”重要节点，充分发挥对俄运输大通道的桥梁纽带作用，积极服务中欧班列运输，一列列满载通

上图：2020年4月17日，工作人员在满洲里西郊国际机场搬运医疗物资。当日，国家卫生健康委从华中科技大学同济医学院附属协和医院、附属同济医院调拨的医疗物资运抵满洲里市。

信配件、热水器、服装等货物的中欧班列缓缓驶出满洲里站，前往俄罗斯、白俄罗斯等地，助力中欧班列高质量发展。一季度，经满洲里站出入境的中欧班列同比分别增长了14%和1%。

陆路方面，满洲里市公安局交警大队自3月25日起，就在森富物流园区进行设卡，严把外防输入关卡。工作人员对驶出园区的车辆进行认真检查。检查驾驶人员是否携带驾驶证、行驶证，同时检查车辆内部、车厢、后备箱等处，严防俄籍人员随车出区。

根据规定，进入满洲里公路口岸的俄罗斯果蔬货运车辆在森富物流园区实行封闭管理。俄籍货运车辆和俄籍驾驶员禁止离开森富物流园区。俄罗斯果蔬运输车辆的俄籍驾驶员统一入住森富物流园区宾馆

进行集中封闭管理。

满洲里市政府负责人表示，满洲里在专家指导下再造了入境货运司机防控流程。目前已对入境司机采取立即隔离、检测等措施，作业中要求两国人员不得直接接触。

输入疫情发生后，内蒙古自治区和呼伦贝尔市指导组已陆续赶赴满洲里，要求构建起“从国门到家门”的多层次、全方位防控链条。满洲里市委、市政府负责人表示，在这场输入疫情防控的战斗中，将严格闭环管理，做到入境人员和当地老百姓之间无接触，“确保输入病例不影响居民正常生活”。

“起初，人们多少都有些担心，现在好多了，相信这场境外战‘疫’一定能够挺过去。”顺子坚定地告诉记者。（部分资料来源于满洲里日报）